



習近平南巡

A1 責任編輯：陳 功 版面設計：余天麟

香港文匯報訊（記者 何凡 北京報道）正在廣東考察工作的中共中央總書記、中共中央軍委主席習近平9日在廣州主持召開經濟工作座談會，就當前國內外經濟形勢、推動經濟發展廣泛聽取廣東省各方面的意見和建議。習近平強調，科學分析明年中國經濟發展的內外環境，既要正視面臨的困難和挑戰，又要看到具備的有利條件和積極因素，既要堅定必勝信心，又要增強憂患意識，按照穩中求進的工作總基調，紮實推動中國經濟持續健康發展。他指出，要加快推進經濟結構戰略性調整刻不容緩。

廣州主持經濟工作座談會 強調堅持穩中求進

習近平！增強憂患意識 調結構不容緩

據新華社報道，習近平在座談會開始時表示，這次座談會主要是聽大家的意見和建議，為中央下一步安排經濟工作做點準備。希望大家圍繞如何判斷當前世界經濟發展走勢、如何看待中國當前經濟形勢、如何科學確定明年經濟工作的方針和部署發表看法。我們不定基調，事先也沒有要求大家提交發言稿，就是希望大家解放思想、實事求是、暢所欲言。

從壞處準備 爭取最好結果

座談會上，廣東省、東莞市、佛山市南海區、中山市小欖鎮和廣汽集團、美的集團、深圳研祥集團、東莞創科集團、廣州白雲電氣集團、金發科技公司的負責人紛紛發言，結合本地本企業實際，舉數據、擺事實，談情況、提建議。他們就擴大內需、推動實施創新驅動戰略、完善營業稅改增值稅政策、推進金融創新、支持企業擴大出口、扶持小型微利企業、完善土地制度等談了自己的看法。習近平

一面認真聽，一面仔細記，並不時插話，大家深入交流，座談會氣氛十分活躍。

習近平表示，對大家提出的問題，中央有關部門要進行認真研究，通過深化改革、完善市場經濟體制機制、轉變政府職能、加強法治等措施來解決。

在談到當前經濟形勢時，習近平指出，面對錯綜複雜、快速變化的形勢，我們要保持清醒頭腦，既要充分肯定今年中國經濟社會發展取得的成績，看到中國經濟社會發展基本面長期趨好的態勢，也要看到國際國內各種不利因素的長期性、複雜性、曲折性，不回避矛盾，不掩蓋問題，從壞處準備，爭取最好的結果，牢牢把握主動權。

國際競爭 誰快誰搶佔先機

針對大家提出的關於做好經濟工作的建議，習近平強調，加快推進經濟結構戰略性調整是大勢所趨，刻不容緩。國際競爭歷來就是時間和速度的

習近平講話要點：

- 堅定必勝信心
- 增強憂患意識
- 堅持穩中求進
- 推動經濟持續健康發展

競爭，誰動作快，誰就能搶佔先機，掌控高點和主動權；誰動作慢，誰就會丟失機會，被別人甩在後邊。我們要繼續大膽探索、紮實工作，堅定不移推進體制創新、科技創新，落實創新驅動發展戰略，推動經濟發展方式轉變，推進經濟結構戰略性調整，為推動科學發展增添新動力。

陪同考察的王滙寧、汪洋、栗戰書，中央有關部門和廣東省有關負責人參加座談會。

■ 習近平在廣州經濟工作座談會上作重要講話。 新華社



創新驅動 解決深層矛盾

專家解讀

香港文匯報訊（記者 莫豐齊 北京報道）國家行政學院教授周紹明昨天對本報記者表示，習總書記在廣州經濟工作座談會上的講話，是強調穩中求進，保持政策的相對連續性，也不要迴避中國當前面臨的經濟社會發展中的一些深層次矛盾，「解決問題的鑰匙，是創新驅動。」

周紹明表示，經濟工作穩中求進，保持政策連續性，保持經濟平衡發展，保持社會穩定，這與「十二五」規劃以及十八大精神是一致的，十八大報告有專門論述。今年中國經濟曾連續7個季度下滑，7月之後才有所企穩，明年中國經濟

工作大的方針與基調，仍然會是穩，在穩中求發展。

調整結構 提「快」字訣

不過，對於對解決中國經濟社會發展的深層次矛盾，總書記此次又提出了一個「快」字訣。總書記強調，加快推進經濟結構戰略性調整是大勢所趨，刻不容緩，並提出「時間和速度的競爭」這一說法。

周紹明介紹，新一屆中央領導集體上任以來展現了新的精神面貌，推出「八條新規」，作表率，貼民意，呼應百姓關切，這都是「不迴避矛盾與問題」的具體實踐。

周紹明認為，的確，轉變經濟增長方式的問題需要盡快解決。這個問題「九五」期間就

明確提出來了，十八大報告還在強調。20年了，經濟結構戰略調整這一關鍵問題，一直沒有得到根本解決。

其原因，一方面，是要將「高投入、高消耗」的供給結構調整為「內需拉動、消費拉動」的需求結構，難度無疑很大，因為發展速度太快的時候不容易調結構，調結構必然要調整國民收入分配關係，提高普通居民收入水平。另一方面，全球經濟危機的干擾也是客觀因素。因為要調結構，必然會進一步影響增長速度。

周紹明說，沒有結構調整的「一時增長」必不可持續。習總書記此次強調「創新驅動」，也是對此次的再次強調與明確，「有些問題，不能老拖，要盡快解決。」

習主席視察惠州駐軍

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報道）中共中央總書記、中央軍委主席習近平10日在廣東惠州展開第四日視察。消息指，習近平分別視察了惠州羅浮山駐地部隊和惠州仲愷高新區。對照當年鄧小平的南巡路線，習近平已基本走完深圳—珠海—順德—南海等路線，囊括整個珠三角，預計馬上展開在廣州市的視察。連日來，大批境外媒體聚集在廣州等候習近平總書記，不少廣州市民也熱切期待總書記蒞臨。

調研仲愷高新開發區

據鳳凰網報道，10日早晨8點左右，中共中央總書記習近平的車隊從廣州珠島賓館出發，到訪廣東羅浮山視察惠州某集團軍，隨後前往惠州仲愷高新區。本報記者昨日下午致電惠州仲愷高新區相關負責人，對方表示不清楚總書記的行程，不方便透露詳細情況，但亦未否認習近平前往視察。

據悉，仲愷高新區，全稱為「惠州仲愷高新技術產業開發區」，因成

立於廖仲愷的故鄉而得名。1992年經國務院批准成立的全國56家國家級高新技術產業開發區之一。

習近平此次視察路線有多套方案，但並未完全按照既定路線，反而不時根據情況改變地點。此前在漁民村視察時，習近平在黨群活動中心聽取介紹後即將前往居委會，沿途見到警務室時，又突然前往警務室與工作人員交流了數分鐘才離開。由於行程多變，不少港媒連日來在廣州東濠涌、南沙等熱點區域守候未果。

ULYSSE NARDIN
SINCE 1846 LE LOCLE - SUISSE

雅典錶

獨創航海天文台腕錶 1186-122/40

採用矽技術自製研發天文台腕錶機芯，自動上鍊機芯，防水200米，18K玫瑰金錶殼，另備18K玫瑰金錶帶或橡膠帶款式可供選擇。

尖沙咀：三寶 2735 8481 • 太子(北京道) 2369 2123 • 德輔 2368 7722
太子(彌敦道) 2739 2333 • 太子(海洋中心) 2302 0322
中環：嘉信 2525 5478 • 三寶 2868 1882 • 東方 3470 0009
銅鑼灣：三寶 2111 9128 • 太子(羅素街) 2808 0021
太子(崇光) 2831 8909 • 德信 2893 5290
澳門：威尼人 周大福 +853 2882 8315
四季酒店 DFS GALLERIA +853 2828 2833
新濠天地 TIMELESS +853 8590 3566

歡迎蒞臨旗艦店選購：2736 9112
WWW.ULYSSE-NARDIN.COM 香港九龍尖沙咀海港城海運大廈二層D209A舖 infohk15@ulyse-nardin.com

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2012年12月 星期一
4897001360013
11 期
間有陽光 早上清涼
旺角九龍九龍九龍九龍 氣溫：17-20℃ 濕度：60-80%
港字第22931 今日出紙4疊14大張 售6元

輔仁藥業 - 抗病毒藥物專業製造商

39個品種 呵护百姓健康

抗病毒口服液

品牌形象大使 李治廷